

УТВЕРЖДАЮ
Директор ГБУК «Этнокультурный центр
Ненецкого автономного округа»
Вергунова Е.И. Вергунова
«21» января 2025 г.



ПОЛОЖЕНИЕ о проведении турнира ненецкой игры «Тebкo»

1. Общие положения

Настоящее Положение определяет порядок организации и проведения Турнира ненецкой игры «Тebкo» (далее Турнир). В Турнире используются традиционные правила игры «Тebкo» (Приложение № 1).

Турнир проводится с целью развития и популяризации ненецких игр. Задачами Турнира являются: повышение интереса молодёжи к культурному наследию ненецкого народа; внедрение интерактивных форм популяризации ненецкой культуры; повышение мастерства участников Турнира; выявление сильнейших игроков.

Организатор Турнира – ГБУК «Этнокультурный центр Ненецкого автономного округа» (далее Организатор).

Место проведения - ГБУК «Этнокультурный центр Ненецкого автономного округа».

Турнир проводится в течение февраля-марта 2025 года по отдельному расписанию.

К участию в Турнире приглашаются студенты средних профессиональных образовательных учреждений Ненецкого автономного округа. Учреждение для участия в Турнире самостоятельно набирает команду до 7 человек. Заявки на участие в Турнире принимаются в срок до 03 февраля 2025 года (Приложение № 2) по адресу: 166000 г. Нарьян-Мар, ул. Смидовича, д. 20 А, корп. 2, ГБУК «ЭКЦ НАО» или по электронному адресу: etnonao@mail.ru.

2. Условия проведения Турнира

Турнир проводится очно, в два этапа:

Первый этап – отборочный: участники посещают мастер-классы по обучению игре и состязаются за выход в финал. Мастер-классы и отборочное состязание состоятся для каждой команды отдельно 6, 13 и 20 февраля 2025 года (даты и время для каждой команды будут распределены дополнительно, не позднее 7 февраля 2025 года).

Участники состязаются внутри своей команды. Тот участник, у кого на доске остаётся наименьшее количество фигур (не более 3-х), выходит во второй этап.

Каждая команда – участник Турнира награждается благодарственным письмом.

Второй этап - финальный: вышедшие в финал участники из всех команд состязаются за призовые места. Второй этап состоится 21 марта 2025 года.

Участники, у которых на доске остаётся наименьшее количество фигур (не более 3-х), становятся победителями. I, II, III места между победителями распределяются по числу оставшихся на доске фигур – чем меньше фигур, тем выше место.

Победители Турнира, занявшие I, II, III места награждаются дипломами и памятными подарками, участники финала награждаются благодарственными письмами и сувенирами.

Оценивает участников Турнира жюри, созданное Организатором. В состав жюри входят специалисты в области ненецкой культуры. В целях обеспечения объективной и достоверной информации, члены жюри не вправе давать личные комментарии общему решению. Решение жюри оформляется протоколом, который подписывает председатель жюри, утверждает директор ГБУК «Этнокультурный центр Ненецкого автономного округа».

Результаты Турнира публикуются в сети Интернет: на сайте учреждения, в социальной сети ВКонтакте в официальной группе ЭКЦ, подлежат освещению в СМИ.

Представитель Организатора – заведующая отделом ненецкой культуры ЭКЦ НАО Талеева Светлана Михайловна, тел.: 2-16-96.

Правила ненецкой игры «Тebкo»

«Тebкo» (в переводе с ненецкого языка – «гвоздик») – традиционная ненецкая игра для одного человека. Игра развивает тактическое мышление и логику. «Тebкo» напоминает классические шашки, по правилам игра напоминает английский «Солитер».

Игральная доска крестообразной формы с 33 отверстиями. Фигуры для игроков общие, одинаковые по цвету и размеру. Всего в «Тebкo» используются 32 фигуры. Главная задача игры – собрать фигуры по краям и передвинуть их в центр поля.

Центральная ячейка доски в начале игры остаётся свободной. Игрок берёт фигуру и делает ход. Ходить можно по горизонтали или вертикали. По диагонали ходы не засчитываются. Когда игрок переставляет фигуру на свободную ячейку, он этим ходом должен «съесть» только одну фигуру.

В игре побеждает тот игрок, у которого останется меньше всего фигур на игральной доске. Блестящим вариантом выигрыша считается, когда остаётся одна фигура в центральной ячейке доски.

ЗАЯВКА
на участие в Турнире ненецкой игры «Тebкo»

Наименование образовательного учреждения	
Фамилия, имя, отчество участников	
Фамилия, имя, отчество руководителя	
Контактный телефон руководителя	

Подпись руководителя
направляющей стороны_____
(подпись)_____
(расшифровка подписи)

Дата заполнения «__» _____ 2025 г.